

## 家庭不幸又患病

# 社会捐款助十岁女孩渡难关



病床上的小俏丽一脸病态。  
记者 刘一单 摄

**晚报讯** (记者 刘一单) 十岁大的孩子本该在家人的呵护下健康成长,然而薛城区沙沟镇的褚俏丽却在与病魔进行殊死的搏斗。这个出生在普通农村家庭里的孩子,比常人经历的磨难多了许多。

俏丽的父亲因年幼时生病造成腿部残疾,她的母亲因不堪家庭困境在俏丽3岁的时候便借外出打工为由离开家,从此再无音讯。照顾俏丽的责任便落在了奶奶的肩上,老人如今已86岁,本就年老多病,还要担负着照顾俏丽的重任,让这个耄耋老人不堪重负。

俗话说,“穷人的孩子早当家”,贫困的家境让俏丽比同龄孩子都显得懂事,但一切的希望都在2015年春天蒙上了灰色。2015年初,俏丽在无明显诱因的情况下面黄、乏力,身体出现血点及淤斑并经常伴随着高热不退。2015年5月21日,她被薛城区人民医院确诊为急性淋巴细胞白血病。病魔的无情到来让这个本就清贫的家庭,瞬间跌入无底深渊。俏丽的家人并没有放弃,没有优渥的条件去大城市的医院接受治疗,他们便想尽一切办法筹钱在第一时间就让俏丽住进枣庄市立医院治疗。

“俏丽的父亲腿脚不好,母亲在她3岁多的时候不见踪迹,她能这么优秀已经很难了。为何她在本该享受阳光和快乐的童年,却要被困在冷冰冰的白色病房?”俏丽的家人始终不愿相信,10岁的孩子患上白血病,“孩子很懂事,戴着口罩待在病床上也不多说说话,从不喊

疼,总是默默地看书,用书本挡住脸不让我们看到她痛苦的表情。现在我们已经花费十多万元,一张张的缴费单、催款单敲打着全家人几近崩溃的神经。担心孩子心里有压力,我们就是想哭,也只有在她睡着的时候偷偷地哭一把。”俏丽的家人说。

4日,记者了解到,俏丽治疗M3型白血病至今已花费十多万元,想要彻底治疗她的病必须进行骨髓移植,后续四十多万的治疗费用对俏丽一家来说毫无疑问是天文数字。

由于俏丽平时在学校就非常乖巧懂事,成绩优异,病情一经发现,便牵动了很多人的心。薛城区教育局了解俏丽的家庭情况后,发动工作人员为俏丽捐款2万余元。得知俏丽的遭遇后,村里的街坊邻居也帮她筹钱,俏丽所在的小学也为她募集了一部分善款。但这些只是杯水车薪,无法在治疗上给予她更多的帮助。如今她的家人仍四处举债,随时都会因为钱的原因而中断治疗。

“对于帮助俏丽的好心人,我们能说的只有谢谢。现在,我们一家不会放弃,会想方设法筹钱为孩子治病,希望她能够早点好起来。”俏丽的家人说道。



## 上半年教师资格考试 本月13日起开始报名

**晚报讯** (记者 王龙飞) 4日,记者从相关部门获悉,2016年上半年中小学教师资格考试时间为3月12日,有打算报名的考生可在1月13日至19日通过中小学教师资格考试网报名。

据悉,本次考试的报名者须是未达国家法定退休年龄,户籍或工作单位(在读学校)在山东省辖区内的中国公民,且申请幼儿园、小学、初级中学、高级中学、中等职业学校教师资格的人员。符合学历层次要求的普通高等学校三年级(含)以上学生,可以报名参加本次教师资格考试,其他年级在读生不

得报名。

考生于1月13日至19日通过中小学教师资格考试网(www.ntce.cn)进行注册、报名。考生在报名时须选择户籍或工作单位(在读学校)所在地的考区为应试考区。有关《考试标准》和《考试大纲》可通过报名网站免费下载。报名后,在14日至20日,教育部门按要求为已在网上报名的考生办理网上确认。通过确认的考生于1月22日前,登录中小学教师资格考试网(www.ntce.cn),按照提示进行网上缴费,缴费完成后即为报名成功。

## 特殊方式庆元旦

# 千余市民献血 40余万毫升

**晚报讯** (记者 岳娜 通讯员 彭宛玲) 元旦期间,我市开展了主题为“用真情照亮人生,无偿献血,赠送生命的礼物”的新年感恩活动,让众多市民以特别而有意义的方式欢庆元旦。

活动期间,市民参与献血热情积极高涨。家住高新区的曹真已是第八次参加献血,此次,他们一家六口人,除小女儿怀有身孕外,其余五人每人献血400毫升。

市中区的王传利带着三个孩子到广场游玩,看到采血车

便带着孩子走上去。懂事的大女儿为将要献血的妈妈端上一杯热水,5岁多的小儿子好奇地盯着采血管,萌萌地问妈妈:“管子里怎么是红色的呀?”三个孩子依偎在奉献爱心的妈妈身边,爱意浓浓。

家住市中区四季园的张爱华已累计献血3200毫升,交谈中她说道:“无偿献血是一件对大家都有利的事情,今天我献血帮助他们,以后一旦家人用血还可以享受免费用血回报,这是一件我为人人、人人为我的好事,我会一直坚持做下去

的。”

就职于山亭区工商局的米寿全,在献血的同时当起了无偿献血义务宣传员,给初次献血的献血者讲解血液知识,告诉他们献血并不是谁都可以,必须经过严格检测合格后才可以献的。

据统计,本次活动期间共有1101人参加献血,其中1065人捐献全血,累计献血量403900毫升,36人捐献血小板64个治疗量,确保了节日期间的临床用血。



## 轿车冲上绿化带

近日,在市中区汇泉东路付刘楼村附近,一辆白色轿车躲避行人时冲上路边一人高的绿化带,所幸无人受伤。  
(记者 邵士管 摄)

## 输错号码充错话费 心疼 好心人次日“送”回 感动

**晚报讯** (记者 王萍) 手机话费错充给他人,对方收到话费后如数返充,你遇见过这样的好心人吗?1月4日下午,家住市中区立新小区的市民李先生就遇上了这样的好心人。

据李先生介绍,2日上午,他到小区里的一个营业网点充话费,不小心说错了其中一位号码,将50元话费充到另外一个手机号码上去了。“第二天打电话的时候,突然发现手机没话费了,当时我还纳闷是不是话费没充上。再次来到该网点查询,网点人员称

系统显示话费已经充上了。”李先生说,经过查询,他才发现问题话费充错了。李先生的手机号码尾号是“2”,但工作人员按成了“5”,结果50元话费充到了别人的手机上。

据了解,李先生通过通信公司查到了该手机号码,抱着试试看的态度打了过去。“对方称正好是谁给充的话费呢,并表示会给我的号码充值50元。第二天上午,对方果真给我的号码充了值。”李先生说。

随后,记者根据李先生提

供的手机号码拨了过去,接电话的是一位女士,她不愿透露姓名,仅表示别人充错了钱本来就应该归还。“2日上午突然收到一条提示充值成功的短信,我手机一直有话费,也没去充值,怎么突然收到这条短信呢?当时我正纳闷,后来接到李先生的电话才知道是这样。把别人的钱还给别人,只是一件小事!”该女士说。

“真是遇见好心人了,没想到那位女士把话费还了回来。钱虽然不多,但是让人很感动。”李先生说。